

El Eco de Cartagena

DIARIO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

SEGUNDA EPOCA

Notas de actualidad

La nota política de más sensación la constituye el banquete dado el pasado domingo en el Hotel Ritz de Madrid por el partido conservador a su ilustre jefe don Eduardo Dato.

Es un acto que no es de impaciencia política como dice «La Epoca», ni tampoco para un verdadero recuento de fuerzas, fue para el fortalecimiento de un jefe y para la intensificación de una disciplina que ha de servir en todo momento que sea requerido por el jefe, pues el partido conservador está siempre dispuesto como siempre estuvo, a aceptar el poder.

Aunque los hechos de todo ajeajo de la política española que ese banquete en honor del jefe don Eduardo Dato sea para bien de nuestra nación.

Apesar de que se considera casi imposible llegar por hoy a un acuerdo para la terminación de la guerra europea, se entreven esperanzas que quien sabe si dentro de corto tiempo la paz será un hecho cesando este estado anormal en que Europa se destruye y sus campos se vean llenos de cadáveres de unas y otras naciones beligerantes.

Periódicos ingleses dicen que en Londres se vienen cruzando diariamente numerosas apuestas acerca de la época en que se firmará la paz.

Unos señalan que seguramente la guerra terminará todo lo más tarde a fines del próximo mes de Junio y en este sentido el término medio de las apuestas que diariamente se cruzan en Londres es el de cuatro en favor de la paz y uno por la guerra.

La Junta Central de subsistencias ha fracasado rotundamente. No es extraño, por que estas y otras muchas cosas más dimanan de la absoluta falta de organización en España, y la organización es algo esencial que da poderío a las naciones y las encumbra y las hace prósperas y dominadoras.

Fracasó esa Junta y queda en pie el problema, en pro de cuya solución se alzó clamorosa la opinión pública en España hace muy poco tiempo y hasta el presente nada hemos conseguido acerca de la baja en los precios de los artículos de primera necesidad.

Cosas de nuestros hacendistas

De Sociedad

Los que viajan

Acompañado de su distinguida esposa doña Teresa Carlos Roca ha regresado de Valencia nuestro querido amigo el médico primero de Sanidad Militar don Edmundo Fuentes.

Notas varias

Con toda felicidad ha dado a luz una robusta y hermosa niña la esposa de nuestro querido amigo el industrial de esta don Vicente Garnero y Tortosa.

Nuestro amigo el Presbítero don Francisco Marín nos ruega que en su nombre y en el de su familia expresamos su cordial agradecimiento a todos los que les han acompañado en su dolor y asistido al entierro y funeral de su inolvidable madre doña Antonia Encarnación y Alegría (q. e. p. d.).

Se encuentra entre nosotros el virtuoso presbítero don Bartolomé López Carón.

Enfermos

Se encuentra enferma la bella señorita Lolita Díaz de Herrera y Manzanares.

Desearíamos un pronto restablecimiento.

FRANCISCO Y ANTONIO ALIPA

Imprenta, Encuadernación y Objetos de Escritorio
Joaquín Costa (antes San Francisco) 4
Teléfono 102.-CARTAGENA

San Fulgencio

Hijo de los ilustres condes Severiano y Teodesia, gobernadores de Cartagena en nombre de los reyes godos, vivió la luz en nuestra ciudad, educado por sus padres en las máximas del Evangelio y guiado por sus ilustres hermanos San Isidoro de Sevilla y San Leandro, bien pronto, descoyó como apologeta cristiano, profundo filósofo y sabio teólogo, sus trabajos al frente de las Diócesis de Cartagena y Plasencia lo elevaron a las más altas dignidades de la Iglesia.

En defensa de los dogmas fundamentales del Credo en contra los errores del hereje Arrio, le granjearon el título de Doctor de la Iglesia; sus trabajos en los famosos Concilios de Toledo, base de nuestra legislación y de nuestra unidad religiosa y política, le valieron el aprecio y estima de sus compatriotas y una página de oro en la historia de nuestro pueblo.

El nombre de San Fulgencio evoca en nuestra memoria, las páginas más gloriosas de nuestra historia patria, ante el surgen gloriosos los nombres de los más ilustres guerreros que guiados por el ilustre Alarico salieron como por encanto de los riscos y acantilados de la Cantabria, atravesaron la Vasconia, y se establecieron en las márgenes del Ebro. Ciertamente trayendo consigo toda la barbarie de su origen, barbarie que dulcificó la benignidad de nuestro suelo, pero no menos cierto que arrasaron la dominación romana que como pesado yugo oprimía a los moradores de la península por la mano férrea de los pretores, modelos de tiranos; nos recuerdan aquella legislación que se llamó Fuero Juzgo.

El nombre de San Fulgencio, el hombre providencial de aquella época, ha llegado hasta nosotros como emblema de poder y de grandeza, y por ello el pueblo que le vio nacer lo ha declarado su patrono, cuya fiesta hoy celebramos.

Información de Marina

Reparaciones

Ha fundeado en el Arsenal de la Carraca, el crucero «Princesa de Asturias» en el que se ejecutaran varias obras de reparación en los cuales se invertirán unos dos meses.

S. M. (q. d. g.) ha tenido a bien aprobar la propuesta concediendo la Medalla Militar de Marruecos, a favor del personal de jefe y oficiales e individuos de tropa de infantería de Marina y que han prestado servicio en Larache.

Expediente

Ha sido cursado el expediente de pensión de doña María del Carmen Santos Rubio, huérfana del practicante mayor de la Armada, don Antonio Santos.

Embarque

Por la superioridad ha sido ordenado el embarque en el contratorpedero «Audaz» al segundo practicante, don Francisco Beltrán.

Licencias

Le ha sido concedido cuatro meses de licencia por enfermo para este apotadero, procedente del Ferrol, al practicante de primera don Buenaventura Sánchez García.

Pasaportes

Han sido pasaportados para la Corte con destino al Museo Naval los marineros José Alarcon Andreu, de la dotación del «Pelayo» y a Joaquín Soler Asía, de la del cañero «Marques de la Victoria».

Luz y penumbra

Es indudable. La ciencia tiene más misterios que la Religión.

La ley más universal, el fenómeno más constante, la gravitación está aún por explicar. ¿Por qué los astros y los cuerpos todos se atraen? Y ¿por qué se atraen en razón inversa del cuadrado de las distancias?

No filosofemos demasiado. Los hombres suelen filosofar en tres casos: Cuando no comen, cuando no tienen nada que hacer y cuando tienen que hacer cosas muy importantes. Nosotros no hemos llegado aún al grado de inacción conveniente ni estamos en ninguno de los otros dos casos.

Resignémonos a ignorar. Por muy lejos que la ciencia lleve sus conquistas - decía Henri Poincaré - su dominio será siempre limitado; por toda la longitud de sus fronteras flota el misterio y esas fronteras serán más extensas cuanto más se alejen.

¿Por qué pretender que la naturaleza nos entregue todos sus secretos? ¿Por qué ha de privarse de las discretas, pudorosas penumbras? Esas penumbras estimulan el pensamiento y cobijan las fragantes florestas de la poesía. En las zonas inexploradas de la ciencia vive la musa de los contornos vagos, de las esencias indefinibles. En esas veredas no profanadas por la luz plena aletea la paloma azul de los ensueños.

Pero muchas veces no es la imaginación, sino la realidad científica mejor comprobada la que nos ofrece un reflejo divino que nos hace presentir la grandiosidad del plan de la creación. Se forma una cierta idea de esto leyendo por ejemplo los estudios consagrados por Paul Vignon al «Materialismo científico» o el capítulo dedicado por Lapparent a «La finalidad en el mundo» en su libro «Ciencia y Apologetica».

¿Hay cosa más admirable que la formación de las regiones carboníferas mediante la cual quedaron almacenadas y guardadas inmensas cantidades de energía solar que al cabo de los siglos había de aprovechar el hombre? «La serie de esos acontecimientos - dice Lapparent - forma una trama demasiado bien urdida para que los que hoy recogemos el provecho dejen de reconocer la mano por la cual ha sido conducido.»

La formación de Europa por medio de grandes conexiones geológicas es otra de las más maravillosas lecciones de la ciencia. Todos aquellos desórdenes catastróficos tenían sin duda una finalidad: preparar la morada del hombre.

Las maravillas se encuentran por todas partes. Las ofrecen fenómenos en que ninguna traza de instinto ni de herencia puede suponerse como por ejemplo las agrupaciones de cristales, que se verifican buscando siempre la mayor estabilidad.

El mundo muestra en toda serie de fenómenos una finalidad organizadora, una razón trascendente, un Ser supremo. «Nihil sine voce». Vibra en los seres la universal armonía. Como decía Bertolucci: Una música duerme en todos los corazones, como duerme una voz en cada cosa.

Salvador Mingujón.

Hace cuarenta años

ENERO
16
Martes
1877

Noticias publicadas por «El Eco de Cartagena» en tal día como hoy.

Esta mañana se han reunido en la fonda de París personas importantes de la localidad para ocuparse de las próximas elecciones municipales. Un asunto de tanto interés ha hallado completamente unidos a los amantes de Cartagena y prescindiendo de antiguas políticas y teniendo solo en cuenta la necesidad de una corporación digna de este pueblo y digna también de sustituir a la que con aplauso de todo el vecindario viene administrando nuestros intereses desde Enero de 1874.

Después de una amplia discusión a que se han conocido los elevados sentimientos patrióticos de todos los concurrentes, se ha elegido una comisión encargada de iniciar la cuestión electoral y formada por los señores siguientes:

Excmo. señor don Alejandro Silva, don Felipe Girón, don Leandro Madrid Tornamira, don Rafael Martínez Molina, don José Vidal Blanca, don Leonardo López, don José Aguilar y Aguilera don Juan Macabich y don Emilio Teruel.

Tan acertado nombramiento no puede menos de merecer la general aprobación.

INFORMACIÓN DE GUERRA

Incorporación

Se ha incorporado a la Comandancia de Artillería de esta plaza el brigada de dicho cuerpo don Andrés Hernández Soro.

Escuela Central

Se ha ordenado se incorpore a la Escuela Central de tiro del Ejército Español un soldado del regimiento de Infantería de Sevilla, teniendo en cuenta que no ha de causar baja en dicho regimiento.

Condecoraciones

Le ha de sido concedida la Cruz Blanca del Mérito Militar con pasador de profesorado al capitán de Artillería don Pedro Fernández.

Nombramiento

Ha sido nombrado segundo jefe de la Academia de Caballería el teniente coronel de dicho cuerpo don Emilio Fernández Pérez.

Juramento

Ha jurado el cargo de fiscal del Consejo de Guerra y Marina, el general de división don Arturo Cevallos.

Ayudante

Ha cesado en el cargo de Ayudante de campo del General de Brigada don Joaquín Reiza, el capitán de Infantería don José Pérez Peñamaría.

Ingreso

Ha solicitado el ingreso en el cuerpo de Carabineros, el infantería Luis Sánchez Guerrero.

Fallecimientos

En Barcelona donde se hallaba en situación de reemplazo ha fallecido el subintendente de segunda clase don Alberto Berenguer y Alberti.

En Málaga ha fallecido el coronel de Carabineros de aquella provincia don Antonio Alaez Cardona.

Permuta

Han permutado entre sí de destino los capitanes de Infantería don Emilio Tapia y don Mariano de Uresa.

Comparecencia

Los soldados del Regimiento Cazadores de Alfonso XII n.º 15 que a continuación se expresan deben presentarse en este Gobierno Militar para recoger un documento.

Francoisco Alcazar Sánchez.-David Ros Martínez.-Francisco Ros Alcazar.

OFRENDA

Un débito contrae, oh Dios, contigo y quisiera dejarlo satisfecho; la cuenta del favor a que me obligo no la puedo fijar: ¡tantos me has hecho!..

Muchas veces al borde de la nada este ser con tu luz librarse pudo. ¡Y cuántas, buen Pastor, a es extraviada oveja encaminó tu silbo agudo!

Entre tantos recuerdos confundidos, pareceme sentir el trance fuerte en que impuso silencio a los latidos del corazón el ave de la muerte.

Escúchame, Señor; mi afán se empeña en tributarte gratitud bendita. ¡Qué dádiva, para eso, no es pequeña tonto cual tu piedad es infinita!

Quando llego a pensarlo en tal instante, ya libre del dogal de mis dolores, temeroso vacilo, aunque arrogante me impulsas a ti el amor de los amores.

Y hacerte justo pago aquí me exhorta, y yo juzgo mi empeño, empeño loco. Yo te diera mi vida, y es tan corta... Mi corazón te diera, y es tan poco...

Tu gracia bienes sin cesar me flia, sin reparar que te ofendiera tanto. ¡Ah, ten hasta mi pan de cada día, que riego casi siempre con mi llanto!

Los ricos dones de la edad lozana hoy no es posible, pues huyó, te guarde. ¡Qué frescos mientras dura la mañana! ¡Qué tristes y qué tristes en la tarde!

Tus miradas conmigo me seguían hasta cuando de tí me separaba. ¡Mira mis pies, cuando seguirte ansían, cuál aún el cielo de este mundo trabaja!

Como guerrero soy solo y valiente que algún día toqué con ciegos coronas. Y bien: deja que me hunda en el olvido si Tú, gran Todo, nunca me abandonas.

¡Que la noche sorprenda a tu lado! ¡Que el pecho mío con tu amor se encienda! ¡A tus plantas estoy en adoración, y no quiero dejarte sin ofrenda!

Quiero, sí, tributarte ofrenda doble; que Tú la aceptes mi ansiedad te implora: ¡Recibe, oh Dios, mi alma, lo más noble pues que lleva tu sangre redentora!

Antonio García de Quevedo

Notas mineras

De la «Gaceta» Minera y Comercial copiamos lo siguiente:

Plomo y plata. - Sin alteración continúa el plomo cotizándose a L.E. 30-0-0 por tonelada.

La plata oscila en baja, pues por el último telegrama que de Londres conocemos cierra a P. 38 28 3/2 la onza.

Los fundidores de esta continúan pagando las entregas que durante el presente mes se les hagan, a los precios fijados de ochenta y cinco a ochenta y siete reales el quintal de plomo y once y medio reales la onza de plata con los descuentos de 5 tipos y 5 reales.

Los señores A. Rüffer e Hijos de Londres, nos escriben con fecha 3 del actual, diciéndonos lo siguiente:

«Cotizamos: Plomo dulce español: L. 30-0-0 por tonelada.

Plata fina: 38 3/8 peniques por onza. De los señores Henry Cail y C.º de Newcastle, hemos recibido la carta que nos dirigen con fecha 6 del corriente y en la que nos dicen:

«Los precios corrientes hoy son los siguientes: Plomo dulce a L. 30-0-0 por tonelada y plata fina disponible a 38 3/8 peniques por onza.»

Rogamos a nuestros suscriptores que las faltas que noten en el reparto del periódico las comuniquen a esta administración.

¡ Los lectores de EL ECO DE CARTAGENA

CUPÓN-VALE DE

El Eco de Cartagena

10 vales y 3'90 pesetas

dan derecho a una magnífica ampliación sobre cartulina, tamaño 50 por 60 centímetros.

Entregúense los Cupones en casa de don Emilio Bruza, San Fernando, 8, 3.º